

Hacia las nuevas rutas

## Parlamento constituyente y responsabilista

¿Habrá Cortes? Sea este gobierno u otro, quien lo haga, necesariamente habrá de convocarse un Parlamento. Muchos sectores políticos propugnan un Parlamento Constituyente. Es decir un Parlamento que defina la nueva estructura del país. Esta aspiración por lo que tiene de revisión es de tipo, aunque templado, revolucionario. Los otros los que quieren un Parlamento normal, «otro» Parlamento no buscan con él nuevas rutas al espíritu público español. Al contrario, persiguen hallar la desembocadura al río revuelto de la política dictatorial. Estos amigos de «otro» Parlamento quieren que España pase entre montañas de retórica y aplastantes votaciones de la «mayoría» un periodo de convalencia y luego de restablecida con inyecciones de patriotismo verbalistas y apelaciones al «sacrificio» que continúe su historia, su vieja historia de nación vacilante y sonámbula. Contra este patricida designio la ciudadanía debe ponerse en pie. Contra un Parlamento, mapa de la geografía caciquil de España sociedad anónima de oligarcas, jurado sin competencia ni moralidad, la nación viva debe alzarse.

Peor que todo lo ocurrido desde 1923 sería la perpetración de este «otro» Parlamento. Peor que la lanzada por el general sublevado al viejo Parlamento, sería el intento de resucitar su cadáver. Más macabros que los golpes dados por la jauría dictatorial en la fosa abierta al viejo Parlamento, sería los golpes para construir el andamiaje de este «otro» Parlamento. Peor que matar la ficción sería poner de nuevo en pie.

Toda la Dictadura es en síntesis, la negación del Parlamento. Todos los esfuerzos para aniquilarla son en síntesis, la vuelta al Parlamento. Todo el sentido reivindicador, ético de pureza, civismo, de la transición a la nueva vida, es, en síntesis, el anhelo del Parlamento. El anhelo de un Parlamento purificador, responsabilista, fiscal y jurado. ¿Y qué sería de España, de la vida moral de España con un Parlamento en vez de purificador impuro; en vez de responsabilista impunita, acusado en vez de fiscal y recusable como jurado? España, entonces, perdidas las virtudes cardinales, en pleno periodo de descomposición, rodaría a la anarquía. Contra este patricida designio de los políticos de turno y los grandes oligarcas que todavía andan sueltos la ciudadanía debe ponerse en línea de batalla y henchir de dramatismo y de sentido histórico la propaganda y la lucha electoral.

Claros, como nunca, son las deficiencias de los partidos en la lucha electoral próxima. No se trata en esta lucha de problemas concretos políticos, económicos o sociales. No ha de movilizarse el cuerpo electoral por problemas, hoy minúsculos ante a honduras del gran problema histórico, tales como el proteccionismo o el librecambio, el agrarismo o el industrialismo, la jornada y el salario o aquellos otros de insignificante rango localista. La movilización del cuerpo electoral la operarán cuatro grandes vocales: República o Monarquía; Responsabilidad o Impunidad. En torno a esas cuatro deficiencias se moverán las masas electorales y especialmente en torno a la Responsabilidad por contener todo el problema moral y político presente y las posibilidades de un futuro histórico en el que la nación, purificada por la justicia por ella misma administrada, llegue a darse un Estado de tipo jurídico y democrático.

La impunidad de la Dictadura significaría la desintegración moral del país. Las nuevas generaciones recibirían un tan pesado fondo de iniquidades que harían imposible la ascensión moral de la nación. Es por lo que el sentimiento responsabilista habrá de ser si España ha de sobre vivir a la catástrofe de

la Dictadura, el eje de la política española. Si ese sentimiento no llegara a concretarse en acción, el periodo constituyente que tanto se dice estar abierto no tendría realidad. Porque la España impunita demostraría su incapacidad para la vida del Derecho y su manso conformismo con normas de inmoralidad y formas políticas regresivas.

El lector habrá de ser responsabilista o impunita. El diputado habrá de ser responsabilista o impunita. El Parlamento necesariamente habrá de ser responsabilista si España quiere hundir definitivamente su pasado y apropiarse de una tisonomía de Estado contemporáneo. El pueblo o español habrá de ir a las urnas henchido de emoción histórica, lavándose todos sus pecados electorales que le labraron su propio cautiverio, pensando en la santidad del voto. «Nuestros actos no son efímeros—ha dicho un ilustre sociólogo—más que en apariencias. Sus repercusiones se prolongan muchas veces durante siglos».

El elector español debe pensar que el voto que va a emitir decidirá el destino de sus hijos.

Antonio DUBOIS

## La inauguración del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús

Llagada de personalidades

En el tren rápido de anoche, llegó de Madrid nuestro ilustre paisano el sabio jesuita Rvdo. Padre Alfonso Torres Fernández, acompañado del notable periodista y crítico de arte jefe de las Bibliotecas Municipales circunantes de Madrid don Víctor Espinós y del ex teniente alcalde del Ayuntamiento de Madrid, don Narciso Martínez Cabezas.

También llegó de Toledo en el mismo tren el padre José María Gómez, muy apreciado en esta capital donde residió siete años. Desde Moreda vinieron con el padre Torres sus hermanos. Distinguidas personalidades almerienses recibieron en la estación a los ilustres viajeros.

Ha venido el Obispo conciliar de Granada el Ilmo. señor don Lino Rodrigo, Prefecto de estudios que fué del Seminario de San Indalecio, y el sábado llegará por la tarde el Ilmo. señor Obispo de Guadix, don Manuel Medina Olmos, y por la noche el Emmo. señor Cardenal Primado de España Dr. Segura.

El notable escritor señor Espinós, acompañado del ex alcalde señor Rovira Torres ha visitado hoy gran parte de nuestra ciudad para la que tuvo grandes y calurosos elogios, admirando principalmente la hermosura del Puerto y del Parque de Alfonso XIII.

Esta tarde comenzará su predicación para hombres en la catedral el Padre Torres, y en San Pedro para mujeres el Padre Gómez.

## En el Ayuntamiento

Al recibimos en su despacho de la Alcaldía el alcalde accidental señor Martínez Pérez, nos facilitó copia del siguiente telegrama que le había remitido el alcalde señor de Haro:

«Celebrada conferencia ministro Estado diceme gestiona gran interés admisión uvas mercados América no solo con Gobierno sino personalmente con embajador afectuoso saludo.—Ginés Haro.

Del momento

## La revancha de las mujeres

Las mujeres—las de los delicados sentimientos, corazones compasivos y acaparadoras del amor maternal—han echado por tierra estas honorables y distintivas cualidades, y se esfuerzan hoy día en demostrar lo contrario y de una forma inequívoca, con hechos en vez de palabras.

La mujer ha estado postergada muchísimo tiempo; ha sido nuestra esclava; el blanco de nuestras injusticias y de nuestros desprecios; ha sido escarnecida, maltratada, vendida, arrollada... y ahora se apresta a su revancha. Diente por diente. La ley del Talión se repite.

El odio, el desprecio—no sé cual es peor—que las mujeres sienten hacia los hombres, ya no lo pueden contener y estalla triunfante en miles de ocasiones que la misma vida nos ofrece. Todavía no están seguras de sus fuerzas, pero aguardan con esperanza impaciente, el momento de clavarnos el dardo envenenado, que tienen preparado desde hace tiempo.

Es inútil compañero-hombre, que intentemos la defensa. Estamos en sus manos. ¡Las mujeres han vencido! Y está cercana la hora en que paguemos esta especie de «pecado original», que ahora traemos los hombres al nacer: el haber avasallado a las mujeres.

No cabe excusas. Si nosotros no fuimos fueron nuestros padres; nuestros abuelos; nuestros antecesores. No queda más remedio que alargar el cuello y repetir el dicho famoso: «Corta, carnícero». Que en este caso será una carnicería, pero no por ello tendrá menos fuerza y menos gana de cortar...

Esperanza vana será recogerlos en el matrimonio; hasta aquí ha llegado también el abo-

recimiento a los hombres y carcome los más sagrados cariños. El odio o el desprecio de la mujer nos seguirá a todos los sitios, y en este del hogar, no ha de ser menos cruel.

¡Pobres hombres!... Me refiero a los de nuestros días que sin ser culpables vamos a purgar delitos de hace luengos años... Y lo inexplicable es que llega, cuando nos parecía que las mujeres habían de estarnos reconocidas; cuando los consentimos todo, y las sentamos con nosotros en la oficina, en el taller, en la fábrica, en la clínica, en el comercio, y las brindamos nuestros vicios a cambio de copiar un poquito alguna de sus debilidades.

Y es que no pensamos en nada, absolutamente nada de lo que ellas tienen hoy, se lo hemos dado nosotros, sino que lo han conseguido por su fuerza después de infinitos años de esclavitud; de dolores cruentos; de millares de lágrimas; de inmensos trabajos.

Creo sinceramente, y mi calidad de «reo obligatorio» justifica mi sinceridad, que a las mujeres les sobran razones para odiarnos y que deben apresurarse a su revancha...; pero hay algo que no pueden ovidar nunca, y que muchas ya casi recuerdan, y es que son ante todo «mujeres»—las de los sentimientos delicados, corazones compasivos y acaparadoras del amor maternal—y junto a su mano de castigo, debe de estar su mano de perdón. De otra manera habrá que pensar sin vacilación alguna, que el factor «mujer» ha muerto para siempre...

Román de San Román

Madrid, 1930.

## Cámara Oficial Úvera de Almería

Suspensión de las elecciones

No habiendo podido celebrar sesión, por falta de número, el pleno de la Cámara convocado para el día de ayer, en el que había de someterse a su aprobación el expediente de rectificación del censo electoral indispensable para celebrar las elecciones generales anunciadas para los días 25, 26 y 27 del corriente mes y habiéndose autorizado en su vista, por el Excelentísimo señor ministro de Economía Nacional, a la Comisión Ejecutiva de la Cámara, para que pueda acordar la suspensión de las elecciones hasta que sea aprobado el referido censo con sujeción a los preceptos reglamentarios, cuya infracción haría que adoleciesen de un vicio esencial de nulidad que las invalidaría, se deja sin efecto la convocatoria publicada con fecha 31 del mes anterior y quedan aquellas aplazadas hasta nuevo señalamiento, dentro del próximo mes de mayo, una vez cumplidos todos los requisitos legales.

Primera piedra

## Nueva iglesia

Anteayer tarde, sin ostentación tuvo lugar la colocación de la primera piedra para la nueva iglesia que se ha de construir en el paraje denominado Huerta de las Cámaras, próximo al Quemadero.

El nuevo templo se dedicará a San Agustín. Será a expensas del Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, y de su custodia se en cargarán los padres franciscanos.

El Prelado bendijo el terreno donde se levantará el nuevo templo y colocó la primera piedra, de acuerdo con el Pontifical romano.

Como la ceremonia fué de carácter privado, no asistieron las autoridades.

Cronistas de París

## El vitriolo, arma femenina

En acceso de celos M. Fernand Durand acaba de arrojar a la cabeza de su mujer, primera dama joven del teatro Straburgo, el contenido de un frasco de vitriolo. Esto es inadmisibles.

En efecto, el empleo del ácido sulfúrico en el dominio sentimental, está reservado a las señoras y señoritas; los señores no tienen derecho a emplear este argumento.

Según mis informes, es la primera vez que un representante del sexo viril atenta, de este modo contra un monopolio que ejerce el sexo de enfrente.

Veía el otro día un dibujo representando a un joven de mirada sombría y apretados labios en rictus intranquilizadores, que cambiaba con un vendedor de productos químicos este diálogo:

—Desearía vitriolo.  
—¿Qué cantidad?  
—¡Para dos personas!  
Nada más normal: era una mujer y se servía de las armas naturales en su sexo. Pero después de la hazaña del marido de Straburgo, me parece que se impone otro dibujo. Puede representar un señor que, mirando melodramáticamente y con la boca torcida en rictus espantoso, cam-

biara con el comerciante de productos químicos estas palabras:  
—Desearía vitriolo.  
—¡Imposible!  
—¿Porqué?  
—No lo vendo más que a las mujeres.

En realidad, ¿porqué los hombres no han de tener derecho de lavar su honor con un frasco de vitriolo? Si yo fuera el abogado del marido agresor, diría al tribunal:

—Las mujeres tratan de hacer todo lo que hacen los hombres... Por tanto, los hombres, deben imitarles. No debe haber privilegio exclusivo para uno u otro sexo. Mi cliente, que admira las más amplias reivindicaciones feministas, ha estimado que podía, también satisfacer su cólera amorosa desfigurando a la infiel, es decir, impidiéndole todo porvenir sentimental. Los dos sexos deben ser iguales ante el frasco de vitriolo, como ya lo son ante el envolver, el cuchillo y hasta el consomme con arsénico que ya no es, a Dios gracias, una especialidad femenina como en los tiempos de madame Latargue.

¿No es lógico que ante la mujer del día, es decir, cada vez más virilizada el hombre, obediente a la gran ley del equilibrio, adopte progresivamente los mismos hábitos que las hijas de Eva?

El marido burlado que riega con vitriolo el rostro de su mujer, es el Otelo moderno, es decir un celoso que, para vengarse, razona y obra como una quisquillosa, como una harpía.

Es reciprocidad, la celosa estranguladora al infiel, a la manera del marido de Desdemona, bajo una almohada.

Clemente Vautel  
(Cronista de «Le Journal»)

## Los Exploradores almerienses celebran la fiesta de su Patrón

Como anunciamos, anoche se celebró en el domicilio social de los Exploradores de esta capital, un festival con motivo de la festividad de su patrón San Jorge.

Desde primera hora de la noche comenzaron a llegar los invitados y las señoritas que componen el cuadro de Damas de honor de la Patrulla del Tigre.

Por el jefe de tropa, señor Mingo fué iniciado el capítulo de discursos, leyendo unas cuartillas, en las que hacía una amplia biografía del santo Patrón, poniendo de relieve sus altas virtudes y la tenacidad de que era poseedor, llegando hasta el sacrificio de dar su vida por su ideal.

El señor Mingo fué extensamente aplaudido por toda la concurrencia.

Le siguió el señor Delgado—en quien delegó el señor Peral—guía honorario de la Patrulla, el que comenzó expresando en sus cuartillas el agradecimiento que sentía por el honor de que era objeto. Continuó describiendo lo que representaba la Madrina dentro de la Patrulla, elogiando las altas cualidades que adornan a la Sta. Tara, madrina del «Tigre». Después expresó el agradecimiento de la Patrulla a las señoritas por su valiosa cooperación, terminando por dar las gracias a todos por su asistencia.

Y por último, el subinstructor señor Gálvez, leyó unas cuartillas escritas por la señorita Tara, en las que expresaba ésta su agradecimiento por el honor de que se le había hecho objeto al nombrarla madrina de la Patrulla del Tigre.

Después fueron invitados los asistentes con licores, dulces y habanos.

A dicho acto concurrieron las señoritas Manolita Tara Martínez, madrina de la Patrulla, y las damas de honor Consuelo y María Luisa Peral, Amalia Sánchez Asensio, Amparito Plaza, Amalia Blanes, Emilia Polo y Luisa Tonda, acompañadas de la distinguida señora doña Piedad Asensio de Sánchez de la Higuera.

El acto fué organizado por la Patrulla del Tigre, resultando cual sus deseos, y unimos nuestra felicitación a las ya recibidas.

## Ecos locales

Una comunicación

El Administrador de Rentas Públicas ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, participando que don Antonio González Egea y don José Benítez Blanes, han presentado sus excusas para asistir como vocales, en la Junta de evaluación territorial, por no tener aun nombramiento de concejales de este Ayuntamiento.

Vacuna antirrábica

El doctor don Eduardo Pérez Cano, ha presentado una factura importante 260 pesetas por vacuna antirrábica facilitada a pobres de esta capital.

La Comisión de Ornato

Por falta de número no pudo hoy reunirse la Comisión de Ornato, que estaba citada para la una de la tarde, con objeto de despachar varios asuntos de trámite.

La Junta local de Pesca

Hoy han empezado los votantes a emitir sus sufragios, para la designación de los vocales que han de integrar la Junta local de Pesca, con arreglo a lo legislado recientemente.

En la designación, han sido votados una representación compuesta de un vocal y un suplente de cada arte de Pesca:

También tendrán representación en dicha Junta la Industria de Conservas y Salpoadres y los exportadores de pescados. Cada uno de los electores, tiene que ir provisto de su libreta de inscripción marítima.

Queremos que EL MEDITERRANEO sea el periódico defensor de los intereses de Almería y su provincia, en to los sus aspectos. A ello estaremos siempre dispuestos en todo momento.

Notas de actualidad

Homenajes.—Aumentan considerablemente las cantidades que se recaudan en El Ferrol, para regalar una casa al benemérito maestro nacional don Rufino Calpelo Montesinos.

También al director de la Escuela Normal de Maestros de Cádiz por suscripción popular, le regalarán las insignias de la Cruz de Alfonso XII que le fué recientemente concedida.

Aunque ya hayan habido defenciones a granel, heridos en abundancia y algunos que han pasado a mejor vida, el incomensurable optimista, y abnegado apostol Gandhi, afirma que la campaña de desobediencia civil, supera sus más halagüeñas esperanzas...

Rafael Sánchez Guerra, publicó un libro relatando los acontecimientos de Valencia, en los que encontró motivos la Dictadura, para encarcelarle a él, a su señor padre y a varios amigos más. También ha aparecido un libro, del que se desprende no ser cierta la actitud ambigua en que afirma aquél que se colocó el general Castro Girona, así cada cual puede formarse el concepto que más le agrade; por nuestra parte, sin darle absolutamente ninguna importancia, sólo acuciados por el afán informativo, hemos de añadir, que cuando aquellos hechos, el pseudo periodista y acudado propietario de «El Noticiero del Lunes» de Madrid, no se cansaba de referir, ensalzando la sagacidad y diplomacia del difunto dictador, que como el marqués de Estella (q. e. p. d.) estaba percatado de lo que se tramaba, hizo un viaje a Valencia y únicamente hablando ante varias personalidades, de la capital levantina, de su idea de nombrar nuevo a to Comisario para Marruecos, se marchó muy tranquilo sabiendo ya de antemano que quedaba frustrado el plan y completamente normalizado todo... Claro está que esto a lo

mejor no sería más que una de tantas jactancias del petulante señor Capella, para darse pisto entre un grupo de modernas primeras tiples de las que tanto admiran a dicho «escritidor» por la salsa de su bolsillo.

Luis de Rey

Espectáculos

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30.

La película de revistas, «Noticiero fox núm. 92»

Estreno de la monumental película en 8 partes.

ESTRELLAS DICHOSAS

De la Comisaría

Desaparece la ropa

Ha denunciado en comisaría José Gil Marín, que le han sustraído varias prendas interiores que valora en cincuenta pesetas.

Lo de todos los días

Ha puesto en conocimiento del señor comisario María Segura Blanes, que un hijo suyo llamado Pablo Arenas, fué atropellado por un ciclista, causándole lesiones leves de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Después de cometer el atropello, el ciclista se dió a la fuga.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana

Médico, don José Soriano Romero.

Practicante, don José García Aguilera.

Practicante de retén, don Juan Haro Martínez.

Casa de Socorro

Guardia para mañana:

Médico: don Eduardo Pérez.

Practicante: don José Oliver.

Teléfono núm. 38

Audiencia y Juzgados

Señal mientos

Sección 1.ª

Causa núm. 270 del año 1927 del juzgado de Almería, distrito de San Sebastián, contra José Oliver y otra, por el delito de corrupción de menores.

Abogados señores P. Burgos y Naveros; procuradores, señores R. Rosales y Roche.

Sección 2.ª

Causa núm. 402 del año 1928 procedente del juzgado de Gergal, contra José María Hernández y otros, por el delito de atestado.

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Rueda.

La causa seguida contra María Rodríguez Rueda y dos más, por el delito de nombre supuesto que para hoy había señalado en la sección primera, ha sido celebrado, quedando concluso para sentencia.

Igualmente se ha celebrado el que de la sección segunda había sido señalado contra José Motines Afías por el delito de falsedad.

Sentencias

Por la sección segunda de esta Audiencia Provincial ha sido devuelto del delito de tentativa de rapto de que era acusado, Cristóbal Sánchez García, habiéndose seguido de oficio la causa, cancelándose los embargos que se le habían hecho y de volviéndole la fianza que tenía entregada para libertad provisional.

Viajeros

Se encuentra en nuestra ciudad procedente de Málaga, don Modesto Sánchez Llorens.

De la ciudad de los Carmenes ha venido el propietario don José Cabot Apricio.

Procedente de Lorca se halla en esta don Alejandro Minsky. Ha marchado para Granada, don Gustavo Koln Héler.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Ramón Cavaché Ferre y Eugenio Romay Rodríguez.

Defunciones:

Isabel Sánchez Gómez, Angel Moya Sánchez, Josefa Tamayo Díaz, Consuelo Márquez Ibáñez y Manuel Camacho Cano.

Matrimonios:

Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Juan Pastor Dobado.

Defunciones:

José Pérez Martín.

Matrimonios:

Ninguno.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30 y de 14'30 a 15'30. Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10'30 a 11'30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30 y de 17 a 17'30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8'30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8'30 a 10'30).

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9'30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10'30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9'30 a 10'30 (Los domingos no hay servicio).

Lista (Poste restante).— De 10'30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Este número ha sido visado por la censura

Noticias y sucesos

Accidente de trabajo

En la Casa de Socorro ha sido asistido Juan Mañas Cazoria de 30 años de edad, de conmoción cerebral, producido por probable fractura de la bóveda del craneo que se le produjo en accidente de trabajo, siendo de pronóstico grave.

Pasó al Hospital Provincial y comunicado al señor Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián y al señor Gobernador civil.

Una caída

María del Prado López de 80 años de edad, fué trasladada por la Guardia municipal a la Casa de Socorro, donde se le apreció la fractura de la décima costilla derecha y una herida contusa con hematoma, de tres centímetros, en la región parietal derecha, que se le produjo al dar una caída en la vía pública, siendo calificada de pronóstico reservado.

Pasó al Hospital.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquíán.

Razón en esta Administración.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Telegramas:

José Martínez, Josefa García, José Pérez, Carmen Tevar y Antonio Guinot.

Telefonemas:

Rafael Moreno, Francisco López, Andrés Delaure, y Abonado 73.

Bicicleta en buen estado

Se vende una bicicleta seminueva marca «Albion» en 125 pesetas.

Razón en esta Administración

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas

Vapor español «Manuel España», de Melilla, con carga general y pasajeros.

—Idem italiano «Potestas», de Balerno, con mineral.

Despachados

Vapor italiano «Potestas», para Móvil, con mineral.

Boletín religioso

Santos de mañana, Viernes.

S. Marcos y S. Evodio.

El Jubileo circula en el Sagrario.

Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares 27 . . . 218 kgs.  
Vacunos 3 . . . 396 »  
Cabrios 15 . . . 178 »  
Cerdos 4 . . . 169 »  
Ternera 0 . . . 00 »

961

Se deshecha una cabra por falta de nutrición.

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 30 a 34 pts.

Al detall de 0'25 a 0'40.

HUEVOS

Entraron, 31.200

Se ha vendido el 100 del país a 17'50 y 17 pts.

Al detall, 0'15-0'20.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huéjica, a las 15.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 24 de abril de 1930 a las 7 horas.

La zona de bajas presiones del Atlántico aparece hoy dividida por una faja que se extiende desde Groenlandia hasta sur oeste de las Azores entre ellas y los Estados Unidos quedan dos grandes borrascas, una sobre la Península del Labrador y otra hacia las Bermudas.

En el Continente Americano hay altas presiones. A su vez la borrasca del occidente de Europa se extiende hoy desde Islandia hasta Marruecos, produciendo mal tiempo en Inglaterra y Francia y lluvias generales en la Península Ibérica.

El secundario del Mediterráneo es poco importante y las presiones altas de Europa se hallan sobre Finlandia y Spitzbertz.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 25 en ALMERIA y la mínima de hoy ha sido de 4 en León, Zamora, Burgos, Salamanca y Segovia.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 25 y la mínima de hoy ha sido de 16.

En Madrid la máxima de ayer fué de 16 y la mínima de hoy ha sido de 6. Lluvia recogida 8 milímetros.

Tiempo probable toda España: Tiende a persistir el régimen de vientos del tercer cuadrante y lluvias.

Aviso a los aviadores y agricultores: Nubes bajas y lluvias con vientos del tercer cuadrante.

Aviso a los navegantes: Marejada en el Golfo de Cádiz y en Cantábrico.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Lea «El Mediterráneo»

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.  
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Acalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) (Telefónica) BARRIETO

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes . . . . . 3 por 100

A tres meses . . . . . 3,12 » »

A seis meses . . . . . 4 » »

A un año . . . . . 4,12 » »

GUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 pts.

Prontitud - economía y buen servicio

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5  
ALVAREZ DE CASTRO, 6

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 - Bajo izquierda.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Banco Central Sucursal de Almería

Capital autorizado. . . . . Ptas. 200.000.000  
desembolsado . . . . . 60.000.000  
Fondo de reserva . . . . . 20.000.000

Intereses en cte de pesetas

A la vista.	2'50 por 100 anual
» ocho días previo aviso	3- por 100 »
» tres meses.	3'50 por 100 »
» seis »	4- por 100 »
» doce »	4'50 por 100 »

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama y Almería.

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

O es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

**Modrizas**

Tomad: "El Tesoro de las Madres"

Aumenta y mejora la leche

Venta: Farmacias y Droguería

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND  
CASA MATRICULADA  
VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

**A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)**

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurrís a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, lo queo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m.—Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino pelinero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

**HERNIADOS:** Si por descuido la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estáis cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Lea usted "El Mediterráneo"

**PARA 1930**

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballière» (22 x 16 cms.)

Doce días en pluma. Un día en pluma.

Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Cartón: 4 ptas. con secante, 6.

Tela: 3,50 ptas. con secante, 5. Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bally-Ballière» (22 x 16 cms.)

Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Ballière» (22 x 16 cms.)

Encuadernada, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Ballière» (15 x 10 cms.)

Doce días en pluma en tela, 1,50 pesetas. Un día en pluma; en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,20 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»

EN PAPELERÍAS, LIBRERÍAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Edif. de Babilonia, 21, Madrid.

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.

**EL MEDITERRANEO**

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

**La Hortícola Almeriense**

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ  
Huerta de los Cámaras

**EL TRIUNFO**

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purchena)

TELÉFONO 504

**Alfonso Triviño**

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

**Enseñanzas prácticas**

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS, INGLÉS, TAQUÍ-MECANOGRAFÍA

**CLASES PARA SEÑORITAS**

Rambla de Alfarcos, 15. Principal

**Mecánicos**

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

**«Aurelia»**

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO MURCIA, 24

**«COVADONGA»**

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Atoalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA  
Federico Castro, núm. 12

**EL ÚNICO**

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

**Centro Politécnico**

Arroz, 10

**¡Fije bien su atención!**

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO**  
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería - Murcia, 2

**Licenciados del Ejército**

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Corvalanes que son naturales de la villa de Nixar en donde siempre han sido reputados por las más distinguidas familias de ella, conservándose con el honor, lustre y esplendor que exige su nacimiento, consiguiendo a lo qual han servido y están sirviendo a S. M. en su milicia y actualmente dos de ellos Capitanes, con otros muchos y en el mismo modo en el Estado Eclesiástico, otras varias personas, quienes han disfrutado y mantienen poderosos caudales; lo que le consta al testigo por el mismo reconocimiento de Papeles, Executorias y documentos y también por ser así notorio y público en esta ciudad y pueblos de su naturaleza; Que por lo respectivo de la línea materna del dho Pretendiente sabe el testigo por ser constante entre todos, que sus Abuelos, el Brigadier don Miguel de Tortosa y doña Isabel Muñoz y González, ya difuntos, sus ascendientes y descendientes, han gozado y gozan de la mismo distinción e hidalguía, obteniendo los más honoríficos empleos tanto en el estado eclesiástico y regular como en el militar, así en las Iglesias Catedrales, como en las Religiones, y en la actualidad se halla en la Milicia de Capitán General en la Castilla la Vieja don Bernardo Tortosa, y Xefe de escuadra de la RI Armada don Francisco de Ategui y Tortosa, sin otros muchos de este apellido, que han servido y lo están en el RI Cuerpo de Artillería, como notoriamente consta, y del mismo modo en otros empleos honoríficos, en distintas Carreras y Es ados; de tal suerte, que veinte o más desta familia servían a un tiempo mismo a S. M. en dho RI Cuerpo de Artillería y Plaza de Zeuta, en donde ejecutaron los mayores ser servicios y defensas, mereciendo por ellas de N. SSMo. Padre particulares

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## Madrid al día

Otro "pico de oro" del que se esperan muchas y trascendentales cosas.—Bugallal y la Dictadura

Y he aquí, que todas las miradas de los que siguen de cerca el curso de la política española, convergen en la hora actual en la calle del Príncipe, de la corona de Villa.

En mencionada calle, hay un teatro: el de la Comedia; y en ese teatro, el próximo domingo, el jefe de los reformistas, «el loro» (pero con «pico de oro»), don Melquiades Alvarez, va a definir su posición política.

Se habla de sorpresas, de «cosas» sensacionales, de posiciones que han de provocar grandes alborotos en el campo político. Hay hasta quien ha dado un avance de lo que va a decir «el Tomásín español señor Alvarez».

—Sencillamente: se declarará monárquico constitucional y parlamentario y anunciará al país su próxima intervención en la vida pública, bajo aquella bandera, aunque no abjure de sus pujos «reformistas».

—En cuyo caso—terció otro—es muy posible que tengamos Gobierno a base de don Melquiades, Romanones, Bugallal...

—¿Y si la mula nos sale respondona? Quiero decir, que si el señor Alvarez sigue la ruta de Sánchez Guerra, de Alcalá, de Maura...

—¡Ah! Pues entonces, ¡madal! Si acaso, ponga usted que el Gobierno que antes he esbozado se esfumaría; y adquiriría consistencia, otro con el duque de Alba, Cambó, Gabriel Maura...

¡Caramba, esto se va animando!

—¿Quién ha dicho que yo pido «el borrón y cuenta nueva»?—ha exclamado el gallego conde—. Pero si yo y como yo mis amigos queremos una revisión tan amplia como severa de la administración dictatorial. ¡Aun no me conoce el país...!

El señor Conde de Bugallal delira...

Luis Méndez.

(Prohibida la reproducción)

## Madrid

El mitin del domingo

Hay gran expectación por el discurso que el próximo domingo ha de pronunciar en el teatro de la Comedia el jefe de los reformistas don Melquiades Alvarez.

Es creencia general que en el mismo, el jefe de los reformistas se pronunciará monárquico.

Frio en Madrid

Durante la noche última y esta mañana, ha hecho en Madrid un frio glacial. El vendaval ha producido grandes daños en el arbolado y en algunas viviendas. A medio día calmóse algo el temporal.

## Provincias

Llegada de submarinos

Mahón.—Procedente de Ceuta, ha llegado a este puerto una escuadrilla de submarinos italianos compuesta de los sumergibles «Millori», «Topi» y «Speranza».

Congreso de rotarios

Sevilla.—Entre los días 27 al 30 del corriente mes, se celebrará en esta ciudad un Congreso de rotarios, al que asistirán representantes de Francia, Portugal, España e Italia.

El Club Rotario de Sevilla prepara grandes fiestas en honor de los delegados.

Una recompensa para un arquitecto

Sevilla.—El alcalde ha recibido un telegrama del Círculo de Bellas Artes de Madrid y otro de la Asociación de Ingenieros Libres, anunciando el propósito de pedir al Gobierno una alta recompensa que honre la memoria del arquitecto don Aníbal González González.

Inauguración de una hospedería

Huelva.—El delegado del Patronato de Turismo ha enviado un comunicado al Gobernador civil para que asista a la inauguración de la hospedería construida en la Rábida.

La Fiesta del Fandangillo

Sevilla.—Mañana se celebrará en el pabellón de Huelva, la fiesta del Fandangillo.

Para asistir al acto han llegado representantes de la citada ciudad andaluza, habiendo sido invitada a la misma la Familia Real.

Goicoechea desiste de ir a Barcelona

Barcelona.—Una personalidad maurista, ha recibido una carta del exministro señor Goicoechea, en la que este dice, que ha suspendido indefinidamente su proyectado viaje a la ciudad condal.

Se hacen muchos comentarios acerca de esta determinación.

Otra multa a un periódico

Barcelona.—Por el gobernador civil ha sido impuesta una multa de 250 pesetas al periódico «Tierra y Libertad», por haber publicado un artículo sin pasarlo por la censura.

Una mujer muerta por un auto

Gandía.—Un auto que conducía Eleuterio Borrás, atropelló a una mujer llamada María Pasaras.

La infortunada mujer quedó muerta en el acto.

Desgracia a dos obreros

Valencia.—Cuando se hallaban en el «Centro Progreso Pescador del Grao», los obreros Antonio Cervera y Vicente Cano, tuvieron la desgracia de agarrar un hilo que estaba en contacto con un cable de alta tensión, muriendo electrocutados.

La excursión del "Orfeo Catalá"

Barcelona.—Se proyecta que la excursión que va a realizar el «Orfeo Catalá» a Madrid y Sevilla, esté rodeada de inusitado esplendor.

Además de la subvención concedida por el Ayuntamiento para este viaje, la Diputación ha acordado otra de veinte mil duros.

## De Toros

El mejicano mejora

Madrid.—Continúa mejorando el diestro mejicano Heriberto García, herido gravemente en la corrida celebrada en Madrid el último domingo.

Los médicos que le asisten dicen que el citado torero podrá reanudar su arriesgada profesión dentro de unos quince días.

Por el sanatorio donde está alojado desfilan gran número de amigos y toreros, que se interesan por el estado del notable torero.

Perete experimenta una ligera mejoría

Cádiz.—Anoche, los médicos que asisten al notable novillero

granadino «Perete» levantaron el apósito de la herida que padece, encontrando la lesión en buen estado.

El torero granadino, sigue grave, aunque afortunadamente no se le ha presentado ni fiebre ni la menor complicación de resultados de la herida.

Seguir así, confían los doctores en que esté totalmente curado dentro de unos veinte días.

## Aviación

Aviador mejorado

San Sebastián.—Ha experimentado una notable mejoría el aviador señor Rusby, que el domingo último sufrió un grave accidente cuando volaba sobre la playa de la Concha.

Visita de inspección

Madrid.—En la semana próxima saldrá para Cabo Juby en visita de inspección, el jefe de los servicios de Aviación, general Balmes.

Los preparativos para recibir al «Conde Zeppelin»

Sevilla.—En los primeros días del próximo mes, comenzarán los preparativos para recibir al dirigible alemán «Conde Zeppelin».

Se prepara una gran fiesta en honor de los tripulantes y viajeros del aerostato.

## De Futbol

Partidos internacionales

Praga.—El once representativo de Checoslovaquia jugará el primero de mayo próximo en Praga contra el once de Hungría y el día del propio mes en el estadio parisino de Colombes con el equipo nacional galo.

El Slavia campeón claro

Praga.—Aunque la segunda vuelta del campeonato profesional checoslovaco de futbol no termina hasta el próximo mayo, el campeón es ya conocido.

Sera nuevamente el Slavia, y que lleva una considerable ventaja en la puntuación y está a cubierto de todo evento perjudicial.

La batalla para el segundo puesto será aún muy dura entre Sparta Viktoria Zizkov y Bihernans, siendo casi irremediablemente el Ceclie Karlín.

## De Boxeo

Match anulado

Buenos Aires.—La Comisión Porteña de Boxeo ha declarado como no celebrado el combate que tuvo lugar la noche del día seis del actual en el Estadio de River Plate entre el boxeador español Moreno y el italiano Franceschini.

Para festejar el triunfo de un español

Nueva York.—Para celebrar el brillante triunfo del boxeador español Mateo de la Osa se reunieron en fraternal banquete todos los boxeadores españoles que se encuentran en esta capital y bastantes personas de la colonia española.

Al banquete asistió Paulino Uzcudum.

Campesino Roth-Venturi para el título

Bruselas.—El campeón belga de los welters, Roth ha aceptado enfrentarse al italiano Venturi para el título europeo en una pelea que tendrá lugar en la capital italiana en la primera quincena de mayo próximo.

Franceschini ha sido descalificado

Buenos Aires.—La Comisión Porteña de Boxeo ha descalificado por un año al peso medio ligero italiano Humberto Franceschini.

De la investigación que se ha llevado a cabo para aclarar lo sucedido en el combate de Fran-

ceschini con el español Moreno se ha desprendido que en el noveno asalto, mientras el juez de combate hablaba con Moreno para recomendarle mas prudencia en los golpes, el italiano aprovechó el momento y propinó al español un formidable golpe que le dejó «grogy».

Moreno, en un alarde de valor se mantuvo en pie, pero los efectos del ímpetu golpe de Franceschini se tradujeron en un agotamiento total del hispano en el round siguiente, hasta el punto de que su segundo se vieron a necesidad de arrojar la esponja ante la estupefacción del público se proclamó vencedor a Franceschini arrojándose un formidable alboroto.

La Comisión ha examinado el asunto con espíritu de justicia y ha decretado la suspensión del italiano por un año, por «foul» reivindicando así a Moreno.

Moreno fué conducido al hospital con conmoción cerebral, poniéndose algunos días después. Al ser interrogado por los reporteros, el español ha manifestado que su mayor deseo sería la reafirmación de Franceschini para poder celebrar una pelea de revancha.

## Marruecos

El temporal en Melilla

Melilla.—Reina un fuerte temporal de Levante que hace difícil las operaciones marítimas. Por esta causa, los buques anclados en la bahía han tenido que reformar sus amarres en previsión de pesadas gracias.

Desde el lunes llueve torrencialmente y hace un viento huracanado.

Del interior, se reciben noticias anunciando enormes temporales.

Millan Astray a Ceuta

Ceuta.—Se espera en la próxima semana el general Millan Astray, quien procederá a la condecoración de algunos soldados del Tercio.

Al creador de la Legión extranjera se le hará objeto de un entusiasta recibimiento.

## Extranjero

—00—

Alededor de los Estados Unidos de Europa

Berlin.—El órgano oficioso de Gobierno alemán «Correspondencia Diplomática» comenta con interés la decisión del señor Briand de dirigir a los veintiséis estados de Europa un cuestionario sobre los métodos para establecer un régimen de solidaridad económica en Europa, cuya redacción fué encomendada al ministro de Negocios Extranjeros de Francia en Ginebra con el asentamiento del señor Stresemann.

El órgano oficioso reconoce que la próxima evaluación total de Renania creará una situación favorable para inaugurar el debate sobre problema tan delicado pero hace constar que la atmósfera sería todavía más propicia para dichas negociaciones si parte de la opinión pública francesa no aprovechara la inminente evacuación para una nueva campaña chauvinista contra Alemania y su nuevo Gobierno, campaña que al Norte del Rhin debe producir forzosamente pésimo efecto.

El crimen de un indígena

Simla.—Un indígena ha dado muerte a dos europeos y otro indígena, con propósitos de robarle. Todos estaban empleados en un Banco de esta ciudad.

Remesa de oro a Inglaterra

Londres.—De Austria ha llegado el Trasatlántico «Parrabal» conduciendo un cargamento de oro por valor de un millón de libras esterlinas, para mejorar el cambio.

Anuncio de dimisión

Londres.—El Daily Telegraph reza saber que el embajador soviético en Berlín, señor Stamer, piensa dimitir su cargo en el próximo otoño y que con tal motivo, los soviets están preparando una remoción de alto personal en sus embajadas en el extranjero.

Por asistir al bautismo se ahogan

Jefferson City.—Durante la ceremonia llamada del bautismo pascual celebrada en el lago Russey, perecieron ahogadas cuatro personas, entre ellas una niña de corta edad.

La jornada de ocho horas

Ginebra.—El Gobierno británico ha depositado en la secretaría de la Sociedad de Naciones, el proyecto de ley ratificando el convenio de Washington relativo a la jornada de ocho horas.

Fiestas en Roma

Roma.—La ciudad de Roma ha celebrado la fiesta del trabajo con

una carta de agradecimiento

Sr. Don Segismundo L. García.

Presidente del Sindicato de Ferrocarriles de Andaluces y Sur de España.—Sección Almería.

Mi distinguido presidente:

En nombre mío y de la flotilla de mi mando, tengo el gusto de darle las gracias por las amables y laudatorias palabras con las cuales ha saludado usted en nombre del Sindicato al crucero y los torpederos alemanes. Le ruego tenga la bondad de transmitir estas palabras de gratitud a los empleados y obreros de los ferrocarriles del Sur de España y de los Andaluces y al Sindicato.

Un gran placer hemos tenido por el regalo que nos han entregado. Este libro, la obra más grande, más célebre y más leída de la literatura española, que está estimada en toda Alemania figurará en la librería del crucero «Koenigsberg» y constituirá un recuerdo valioso de los bellos días que hemos pasado en la muy hospitalaria ciudad de Almería.

Tendré sumo placer al llegar a mi regreso a Alemania, de dar cuenta de la acogida amable, de los muchos honores y muchas amabilidades que han tenido con nosotros en Almería.

Deseo a ustedes a todos los funcionarios, empleados y obreros del Sindicato para el porvenir toda clase de felicidades y me repito con muchos recuerdos y el testimonio de mi consideración más distinguida su muy afectísimo, firmado: Gladich.—Contra-Almirante de la Escuadra alemana.

La inauguración de numerosas instituciones modernas y la inauguración de los prolongados trabajos efectuados para aislar y hacer resaltar varios monumentos antiguos que testimonian la grandeza y el esplendor de la Roma antigua.

Los mutilados de la guerra

Oran.—Ha terminado sus sesiones el Congreso de la Unión Federal de mutilados de la guerra.

Celebraron un banquete al que han concurrido 1.200 comensales.

Un incendio destuye varios molinos

Casablanca.—En las afueras de esta capital, un gran incendio ha destruido varios molinos causando pérdidas por valor de varios millones de francos.

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar.

El viaje de Gales

Marsellr.—Procedente de París, Said ha llegado a principios de Gales, de regreso de su viaje al Cairo.

Se dirigirá a Inglaterra.

El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan.

La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción.

## De última hora

Nuevo Registrador de la Propiedad

Se ha nombrado Registrador de la Propiedad de Almería a don Antonio Rodríguez Martínez.

Delegado Regio destituido

El ministro de Instrucción Pública señor Tormo, ha destituido de su cargo, al delegado regio de Bellas Artes de Vitoria, por haber permitido el derribo de la iglesia gótica de San Francisco de dicha capital.

El señor Rodríguez Marín dimitió su cargo

Con motivo del robo de áminas y libros antiguos en la Biblioteca Nacional ha dimitido su cargo el director de dicha cuita institución, señor Rodríguez Marín.

El Gobierno no ha deliberado sobre el particular.

Una conferencia de Marcelino Domingo

Bilbao.—En la Sociedad «El Sitio», dió su anunciada conferencia el ilustre profesor don Marcelino Domingo.

Entre otras muchas cosas, dió que España marcha al régimen republicano, aunque reconoce que no ha llegado aún el momento por la falta de educación ciudadana, pero que no obstante este ambiente es francamente republicano.

Chile prohíbe la introducción de frutas españolas

El Gobierno de Chile ha prohibido en dicho país la importación de frutas y legumbres españolas, por temor a la «mosca mediterránea».

## Tarifa de esquelos mortuorios y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.